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Questionnaire  
auto-administré  
en ligne

MODE DE RECUEIL CIBLE INTERROGÉE

1 005 parents  
d’enfants âgés de 13 à 14 ans

506 enfants  
âgés de 13 à 14 ans

LES CONTENUS CHOQUANTS

Une majorité des adolescents âgés  
de 13 à 14 ans déjà exposée : une réalité 

méconnue de nombreux parents !

Le risque d’exposition à des contenus choquants Le risque lié à des rencontres avec des inconnus

Le risque lié au cyberharcèlement Le risque d’addiction aux écrans

D’après ce que vous en savez, votre enfant 
a-t-il déjà été exposé à des contenus 
inappropriés sur internet ?

39%29%

NonOui

« Je ne sais pas »
31%

L’exposition à un contenu 
inapproprié est pour 

84 % des parents un sujet 
de discussion occasionnel ou 
régulier au sein de la famille. 

des enfants exposés 
à des contenus 
choquants en ont 
parlé à leurs parents 
en 1er lieu

Près d’un 
tiers des parents 
ignorent si leur 

enfant a été exposé 
à des contenus 

choquants.

à leurs amis

52%

39%

 LES SOLUTIONS PLÉBISCITÉES PAR LES PARENTS POUR LUTTER CONTRE CE FLÉAU 

 

Installation de logiciels 
de contrôle parental

Mise en place de systèmes 
permettant aux utilisateurs 
de signaler les contenus 
inappropriés 

1
2 3

PARENTS PARENTS

ENFANTS

Éducation et sensibilisation  
des parents, enfants et personnels 
éducatifs

 EFFICACITÉ : 71 %

 EFFICACITÉ : 62 %

 EFFICACITÉ : 70 %

1 2

3 4

des adolescents ont déjà 
été exposés sur internet à 
des contenus inappropriés

y ont déjà été exposés 
plusieurs fois

59%

34%

ENFANTS

LA CRAINTE N°1  CITÉE PAR LES PARENTS POUR LEURS ENFANTS
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L’ADDICTION AUX ÉCRANS

UN TEMPS PASSÉ  
SUR SMARTPHONE JUGÉ EXCESSIF PAR :

jugent ce contrôle  
efficace

 des enfants 
sont d’accord avec  

ces règles

pensent que ce contrôle  
génère quelques tensions 

au sein de la famille

71%74%
PARENTS ENFANTS

 

55% 43%

des parents mettent en place 
un contrôle du temps passé 

par leurs enfants devant  
les écrans

via un contrat de confiance établissant 
certaines règles à respecter

avec un outil de contrôle parental  
pour limiter/contrôler le temps passé

84% 83% 59%

PARENTS PARENTSENFANTS

82%

Le smartphone est le compagnon préféré des 
adolescents. Ils admettent y passer trop de temps 

mais sont peu conscients du risque d’addiction.

L’INQUIÉTUDE  
FACE AU RISQUE D’ADDICTION

LA QUASI TOTALITÉ  
DES 13-14 ANS 
POSSÈDENT  
LEUR PROPRE 
SMARTPHONE PARENTS ENFANTS

67 % 35 %

90%

 LES SOLUTIONS DES PARENTS FACE À CE RISQUE
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LE CYBERHARCÈLEMENT

Un fléau qui a déjà touché, de près ou de loin, 
plus d’un tiers des adolescents de 13 à 14 ans.

des adolescents sont inquiets 
à l’idée d’en être victimes

ont déjà été victimes et/ou 
témoins de cyberharcèlement

49%

36%

des parents sont inquiets que 
leur enfant puisse être victime 
de cyberharcèlement

des parents sont 
inquiets que leur 
enfant puisse 
être auteur de 
cyberharcèlement

70%

41%

ENFANTS PARENTS

7%

admettent avoir 
déjà participé à du 

cyberharcèlement

à leurs parents à leurs amis à un adulte de 
l’établissement scolaire

58% 34% 26%

LES ENFANTS VICTIMES ET/OU TÉMOINS EN PARLENT

Pour 91 % des parents 
(71 % des enfants) le 

cyberharcèlement est un sujet 
régulièrement au menu des 

discussions en famille.

En réaction au cyberharcèlement,  
l’échange et les sanctions

Les parents ont eu des 
discussions avec leur 
enfant

Les parents ont eu des 
discussions avec leur 
enfant

Les parents ont demandé un 
rendez-vous avec l’établissement 
scolaire de leur enfant

Les parents ont demandé un 
rendez-vous avec l’établissement 
scolaire de leur enfant

Les parents ont proposé à leur 
enfant une discussion avec un 
professionnel de santé

Les parents ont proposé à leur 
enfant une discussion avec un 
professionnel de santé

Les parents ont contacté (ou essayé 
de contacter) les parents des 
enfants ayant harcelé leur enfant

Les parents ont contacté (ou essayé de 
contacter) les parents du ou des enfants 
ayant été harcelés par leur enfant

LE TOP 5 DES ACTIONS CONDUITES PAR LES PARENTS 

LE TOP 5 DES MESURES PLÉBISCITÉES PAR LES PARENTS 
POUR LUTTER CONTRE LE CYBERHARCÈLEMENT

 dont l’enfant est auteur dont l’enfant est victime

1 1
2 2

3 3
4 4

5 5

La création d’un numéro vert pour signaler toutes les 
situations de cyberharcèlement : le 3018

La mise en place de sanctions disciplinaires pour les élèves 
qui seraient reconnus coupables de cyberharcèlement

La mise en place d’heures obligatoires à l’école de 
sensibilisation et de prévention des enfants au cyberharcèlement

La mise en place de sanctions pénales

La mise en place de services d’aide et de soutien  
pour les victimes de cyberharcèlement

1

2

3

4

5

Les parents ont proposé à leur enfant 
d’en discuter avec un adulte de 
confiance

Les parents ont proposé à leur enfant 
d’en discuter avec un adulte de 
confiance
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